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§ 156 Besök från företag - Ljungsarps Mekaniska  

Kommunfullmäktiges beslut 

• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Information ges om Ljungsarps Mekaniska och dess verksamhet. 

Föredragning och debatt 

VD Magnus Stagmo föredrar ärendet och svarar på frågor. 

Status 

Pågående 
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§ 157 Inkomna motioner och Tranemoförslag KS/2023:407 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Noterar informationen om att motion inkommit och av presidiet remitteras till 

kommunstyrelsen för beredning. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Av kommunallagen framgår att en ledamot får väcka ärende i fullmäktige genom en motion. 

Viktor Lyresten (Mp) och Erica Grönesjö (V) har lämnat en motion om protest mot 

regeringens angiverilag. 

Beslutsunderlag 

KS/2023:407 Motion om protest mot regeringens angiverilag 

Föredragning och debatt 

Viktor Lyresten (Mp) föredrar motionen och deltar i debatt. 

Wajdi-Louis Azouri (SD) deltar i debatt. 

Status 

Pågående 
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§ 158 Svar - Medborgarförslag om åtgärder för att minska ofrivillig 

ensamhet KS/2023:124 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Medborgarförslaget anses besvarat avseende att upprätta en handlingsplan mot 

ensamhet. 

• Medborgarförslaget anses besvarat avseende att allmänheten ska få tillåtelse att äta 

på våra vård- och omsorgsboenden.  

• Medborgarförslaget avslås avseende att allmänheten ska få tillåtelse att äta på våra 

skolor. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 

Det finns redan i dagsläget en äldreplan samt handlingsplan för suicidprevention för 

Tranemo kommun, med syftet att motverka ensamhet och psykisk ohälsa. Kommunen 

bedriver också främjande processer för att motverka ofrivillig ensamhet, dels inom 

folkhälsoarbetet men också inom Kultur och fritid. 

På Gudarpsgårdens vård- och omsorgsboende finns café Gudagott som är öppet för 

allmänheten och redan idag kommer folk utifrån och äter på Glimringe vård-och 

omsorgsboende samt Hjälmå vård- och omsorgsboende.  

Skolmatsalen är inte en plats för allmänheten och därmed inte en plats att avse som en 

restaurang. I många skolmatsalar är det också trångt, vilket gör att det inte lämpar sig att 

bjuda in allmänheten samtidigt som eleverna äter där.  

Sammanfattning av ärendet 

Love Andersson har den 27 februari 2023 lämnat ett medborgarförslag om åtgärder för att 

minska ofrivillig ensamhet. Förslagsställaren anser att Tranemo kommun tar fram en plan 

mot ensamhet samt utreder möjligheten att erbjuda personer i ensamhet att äta vissa 

måltider på våra skolor och vård- och omsorgsboenden. 

 

Tranemo kommun har idag en äldreplan och en handlingsplan för suicidprevention som 

båda syftar till att bland annat motverka ensamhet och psykisk ohälsa. I verksamhetsplanen 

för folkhälsa 2023 är barn och unga samt äldre prioriterade målgrupper och Tranemo 

kommun samverkar med föreningslivet och studieförbund för att motverka ensamhet bland 

äldre. Kommunfullmäktige har även Social isolering och ensamhet 65+ som en av deras 

politiska indikatorer där arbete och insatser från förvaltningen redovisas varje år. För barn 

och unga pågår ett främjande arbete när det gäller deras fritid, rörelsevanor och inkludering, 

vilka alla är faktorer som kan förebygga ensamhet.  
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På Gudarpsgårdens vård- och omsorgsboende finns café Gudagott som är öppet för 

allmänheten och redan idag kommer folk utifrån och äter på Glimringe vård-och 

omsorgsboende samt Hjälmå vård- och omsorgsboende. Skolmatsalen är inte en plats för 

allmänheten och därmed inte en plats att avse som en restaurang. De som äter i matsalen ska 

ha en koppling till verksamheten.  

Ärendet 

Love Andersson har den 27 februari 2023 lämnat ett medborgarförslag om åtgärder för att 

minska ofrivillig ensamhet. Förslagsställaren anser att Tranemo kommun tar fram en plan 

mot ensamhet samt utreder möjligheten att erbjuda personer i ensamhet att äta vissa 

måltider på våra skolor och vård och omsorgsboenden. Ofrivillig ensamhet är en stor och 

bidragande orsak till försämrad hälsa för personer i alla åldrar, inte minst bland äldre. Detta 

är ett stort problem i vårt samhälle och Tranemo kommun bör ta ofrivillig ensamhet på 

allvar. Detta är främst ett problem för äldre, men problemet finns över alla ålderskategorier.  

 

Förslagsställaren beskriver vidare att i Tranemo kommun har Röda korset och 

pensionärsorganisationer en verksamhet där man träffas och umgås med personer som 

känner sig ensamma, men att Tranemo kommun som offentlig arbetsgivare inte gör 

någonting åt ensamheten förutom att det finns en stödlinje att ringa. Det finns inte heller en 

plan mot ensamhet, det vill säga, kommunen har ingen strategi för hur man ska göra för att 

bekämpa det. Två förslag föreslås, det första är att allmänheten ska få tillåtelse att äta på våra 

skolor eller vård- och omsorgsboenden i kommunen för att tillsammans med eleverna eller 

de boende äta sin måltid. Det andra förslaget är att Tranemo kommun upprättar en 

handlingsplan mot ensamhet. 

 

Förvaltningen var i kontakt med förslagsställaren den 4 maj 2023 för att ge denne tillfälle att 

utveckla sitt förslag. Förslagsställaren hade ingenting att tillägga. 

 

Sedan den 19 september 2022 har Tranemo kommun en äldreplan där boenden, det digitala 

samhället, att motverka ensamhet och psykisk ohälsa, samt förebyggande insatser och arbete 

med frivilligsektor lyfts som viktiga delar att beakta i planen. Sedan den 7 juni 2022 har 

kommunen även en handlingsplan för suicidprevention där målgruppen är alla. Syftet med 

handlingsplanen är bland annat att tydliggöra och samla det suicidpreventiva arbetet i 

Tranemo kommun, tydliggöra samverkan mellan kommunala verksamheter, regionala 

aktörer och ideella organisationer samt att öka kunskapen om insatser vid psykisk ohälsa 

och riskfaktorer för suicid, där ensamhet skulle kunna vara en riskfaktor.  

 

I verksamhetsplanen för folkhälsa 2023 är barn och unga samt äldre prioriterade 

målgrupper. Tranemo kommun samverkar med föreningslivet för att motverka ensamhet 

bland äldre. Bland annat pågår tre separata samarbeten med föreningen SPF Östra kind, 

Gula fabriken och Uddebo bygdegårdsförening. Alla projekt syftar till att bland annat 

motverka frivillig ensamhet bland äldre. Kommunen har även samverkan med 
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Studieförbundet Vuxenskolan samt ABF kring studiecirkeln ”Sundare liv” som innefattar 

tematräffar med hälsofrämjande fokus där daglediga 55+ är välkomna. Kommunfullmäktige 

har Social isolering och ensamhet 65+ som en av deras politiska indikatorer där arbete och 

insatser från förvaltningen redovisas varje år. 

 

För barn och unga pågår ett främjande arbete för unga när det gäller deras fritid, bland annat 

genom att fältsekretararna i kommunen kunnat erbjuda extra sommarlovsaktiviteter, kring 

rörelsevanor då extra material köpts in till skolgårdar samt projekt kring en föreningscoach. 

Inkludering är också ett ständigt arbete, exempelvis genom att anordna en Pride-vecka i 

kommunen för att uppmärksamma alla människors lika rättigheter. Alla dessa är faktorer 

som kan förebygga ensamhet hos unga.  

 

Skolmatsalen är inte en plats för allmänheten och därmed inte en plats att avse som en 

restaurang. De som äter i matsalen ska ha en koppling till verksamheten. I många 

skolmatsalar är det också trångt, vilket gör att det inte lämpar sig att bjuda in allmänheten 

samtidigt som eleverna äter där.  

På Gudarpsgårdens vård- och omsorgsboende finns café Gudagott som är öppet för 

allmänheten och redan idag kommer folk utifrån och äter på Glimringe vård-och 

omsorgsboende samt Hjälmå vård- och omsorgsboende. 

Barnkonventionen 

Barn har rätt till liv, överlevnad, utveckling samt social trygghet. I de redan främjande, 

pågående insatser inom kommunen som beskrivits ovan är barn och unga en prioriterad 

målgrupp. Beslutet bedöms inte ha en negativ påverkan ur ett barnrättsperspektiv.   
  

Jämställdhet- och rättighetsanalys  

Folkhälsomyndigheten och SKR har tillsammans beskrivit ett socialt hållbart samhälle som 

”ett jämställt och jämlikt samhälle där människor lever ett gott liv med god hälsa, utan 

orättfärdiga skillnader”. Vi beaktar detta i det lokala folkhälso- och sociala hållbarhetsarbetet 

i Tranemo kommun, där arbetet för att motverka ensamhet är en del. Beslutet har ingen 

negativ påverkan utifrån diskrimineringsgrunderna. 

Ekonomisk påverkan 

Förslaget till beslut har ingen ekonomisk påverkan. 

Beslutsunderlag 

KS §220, 2023-10-26 

OU §64, 2023-09-21 

Tjänsteskrivelsen 2023-04-27 

Medborgarförslag om åtgärder för att minska ofrivillig ensamhet 

Äldreplan, 2022-04-27 
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Verksamhetsplan för lokalt folkhälsoarbete i Tranemo kommun 2023, 2022-10-05 

Suicidprevention handlingsplan Tranemo kommun 2022–2025, 2022-07-18 

Protokollsutdrag Gula fabriken 2023-06-02 

Protokollsutdrag Bygdegårdsföreningen Uddebo 2023-06-02 

Protokollsutdrag SPF Östra kind 2023-06-02 

Föredragning och debatt 

Förslagsställare Love Andersson föredrar sitt förslag. 

Karin Ljungdahl (C) deltar i debatt. 

Beslutet skickas till 

Love Andersson 

Servicesektionen 

Stratsys 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status 

Avslutat 
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§ 159 Svar - Medborgarförslag om behovet av ett staket längs vägen vid 

skolområdet mellan Tranemo kyrka och Tranemosjön KS/2023:89 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Avslår medborgarförslag om staket längs vägen vid skolområdet mellan Tranemo 

kyrka och Tranemosjön. 
 Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Gunnemar Karlsson har 2023-02-08 lämnat ett medborgarförslag om ett behov av staket 

längs skolområdet mellan Tranemo kyrka och Tranemosjön. 

Förslagsställaren anser att ett staket sätts upp liknade det som finns vid resecentrum vid 

Centralen så att inte barn, eller äldre också för den delen, vinglar ut i trafiken. 

Förslagsställaren anser att det är obehagligt att långtradare i hög hastighet passerar 

skolområdet. 

Förvaltningen var i kontakt med förslagsställaren 2023-03-14 för att ge förslagsställaren 

tillfälle att utveckla sitt förslag.  

Ett förtydligande som gavs var att det gäller sträckan mellan infarten till Tranängskolans 

parkering och infarten till Kyrkan. Se bifogad karta. 

 

Inom lärandesektionen ser man inte något behov av staket utmed den aktuella sträckan.  

Trafikverket har ansvaret för vägen utanför skolan, och därmed även för åtgärder så som 

föreslaget staket. Om det skulle genomföras skulle det dock bli en kostnad för kommunen. 

Sedan tidigare är hastigheten sänkt till 30 km/h, vägen är försedd med 2 

hastighetsdämpande gupp och säkerhetsåtgärder vid busshållplatsen. 

Förvaltningens förslag är att medborgarförslaget avslås med hänsyn till att den tillåtna 

hastigheten är nedsatt till 30 km/h, att det finns farthinder och det finns inget påtalat 

problem av föräldrar eller barn som skulle leda till ett behov av staket. 

Barnkonventionen  

Barn påverkas inte negativt av förslaget till beslut, då förvaltningen bedömer att redan 

genomförda trafiksäkerhetsåtgärder är gjorda utifrån att barn har rätt till liv, överlevnad och 

utveckling (Barnkonventionen artikel 6) 

 

Jämställdhetsperspektivet 

Förslaget till beslutet påverkar alla lika och därmed ingen skillnad ur ett 

jämställdhetsperspektiv. 
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Ekonomisk påverkan 

Förslaget till beslut har ingen ekonomisk påverkan. 

Beslutsunderlag 

KS §221, 2023-10-26 

AU §111, 2023-10-04 

Tjänsteskrivelsen2023-05-30 

Medborgarförslag om behov av staket längs vägen mellan Tranemo kyrka och Tranemosjön. 

Karta aktuell sträcka skolområde  

Beslutet skickas till 

Samhällssektionen 

Stratsys 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status 

Avslutat 
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§ 160 Svar - Medborgarförslag om framtagande av en livsmedels- och 

måltidspolicy KS/2023:44 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Avslår medborgarförslaget. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Sammanfattning av ärendet 

Love Andersson har 2023-01-20 lämnat ett medborgarförslag om Framtagande av en 

livsmedels- och måltidspolicy. 

Förslagsställaren anser att kommunen bör ta fram en livsmedels- och måltidspolicy som 

även ska ligga till grund för kommande livsmedelsupphandlingar. Vidare föreslås att 

kommunen tar fram en modell för upphandling där flera aktörer än de största ska kunna 

delta.  

 

Förvaltningen ser i nuläget inte något behov av att ta fram en modell för upphandling och 

inte heller av föreslagen policy då vi redan arbetar strukturerat med dessa frågor.   

Ärendet 

Love Andersson har 2023-01-20 lämnat ett medborgarförslag om Framtagande av en 

livsmedels- och måltidspolicy. 

Förslagsställaren anser att kommunen bör ta fram en livsmedels- och måltidspolicy som 

även ska ligga till grund för kommande livsmedelsupphandlingar. Vidare föreslås att 

kommunen tar fram en modell för upphandling där flera aktörer än de största ska kunna 

delta.  

Policyn föreslås ta sin utgångspunkt utifrån dessa punkter: 

- God, näringsriktig och hälsosam mat  

- Eftersträva närproducerad mat  

- Högre andel ekologisk mat 

- Säsongsanpassad och klimatsmart mat  

- Lagad från grunden nära den som äter maten 

- Minskat matsvinn och att maten är en del av den pedagogiska verksamheten  

- Energieffektivitet vid tillagningen  

- Samt att den omgivande miljön då man äter är 

 

Kostverksamheten, Tranemo kommun, arbetar medvetet och aktivt med de punkat som 

förslagsställaren föreslår att vi ska arbeta utifrån. Vi följer livsmedelsverkets 

rekommendationer utifrån våran målgrupp och näringsberäknar alla våra måltider för att 

säkerställa detta. Av vårat totala inköp är 73% svenska råvaror, oberedd fågel och kött är 
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100% svenskt, 100% av våra ägg och 99% mejeri är svenskt. Vi har i vårt nya livsmedelsavtal 

som trädde i kraft 1 maj 2023 ökat andelen ekologiska livsmedel från 39% till 50,7% i 

grundutbudet. Vi mäter och följer regelbundet upp matsvinnet i våra kök och restauranger 

och når upp till satta mål. Vi når även målet gällande våra inköp och måltiders 

klimatpåverkan. Vi har en nära dialog med Lärande- och omsorgssektionerna där 

måltidsmiljön är en punkt på agendan.  

 

Livsmedelsupphandling görs gemensamt med Ulricehamn, Svenljunga, Bollebygd och 

Mullsjös kommuner. Inför den nya livsmedelsupphandlingen fördes dialog, av 

verksamhetschef kost samt måltidsstrategen, tillsammans med kommunens gröna näringar 

för att lyssna in önskemål och behov inför anbudslämning.  

 

Förvaltningen var i kontakt med Love Andersson per mail 2023-08-16 för att ge 

förslagsställaren tillfälle att utveckla sitt förslag, vilket hen inte önskade utan var nöjd med 

förslaget i sin helhet.  

Förvaltningen ser i nuläget inte något behov av att ta fram en modell för upphandling och 

inte heller av föreslagen policy då vi redan arbetar strukturerat med dessa frågor.   

Barnkonventionen  

Att avslå medborgarförslaget innebär ingen skillnad för barn eftersom vi redan följer 

livsmedelverkets rekommendationer för barn och unga.  

 

Jämställdhetsperspektivet 

Att avslå medborgarförslaget har ingen inverkan  

utifrån diskrimineringsgrunderna. 

Ekonomisk påverkan 

Att avslå medborgarförslaget har ingen ekonomisk påverkan. 

Beslutsunderlag 

KS §222, 2023-10-26 

AU §112, 2023-10-04 

Tjänsteskrivelsen 2023-09-06 

Medborgarförslag om framtagande av en livsmedels- och måltidspolicy. 

Föredragning och debatt 

Förslagsställaren Love Andersson föredrar sitt förslag. 

Beslutet skickas till 

Love Andersson 
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Samhällssektionen 

Stratsys 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status 

Avslutat 
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§ 161 Svar - Medborgarförslag om energibesparingar KS/2022:433 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Antar medborgarförslag både vad gäller att strålkastarna vid idrottshallen i Dalstorp 

ska förses med timer/tidsur och att göra belysningen rörelsestyrd, där det är lämpligt, 

vid om- och nybyggnation. 

• Avslår medborgarförslag vad gäller att nu göra belysningen rörelsestyrd i befintliga 

skollokaler och idrottshall i Dalstorp. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Jenny Hedberg har 2022-09-07 lämnat ett medborgarförslag om Energibesparingar. 

Förslagsställaren anser att belysning vid Dalstorpsskolan ska regleras på ett bättre sätt så att 

inte konstgräsplanen vid idrottshallen är belyst hela dygnet och så att belysningen inne i 

idrottshallen och i skolbyggnaden inte glöms på. Förslagsställaren ser ett samban mellan den 

påslagna belysningen och att ungdomar samlas vid skolan på kvällar där de då för oväsen 

och skräpar ner. 

 

Förvaltningen var i kontakt med förslagsställaren2023-06-12 för att ge förslagsställaren 

tillfälle att utveckla sitt förslag. Inget nytt framkom vid detta samtal. 

Medborgarförslaget är tvådelat. Jenny Hedberg skriver gällande belysning vid 

Dalstorpsskolan: 

1) ”Jag tycker att det vore lämpligt att släcka strålkastarna kl 24 så slipper vi bus och 

oljud. Kommunen kunde installera timer så glöms det inte att släcka.” 

2) ”Inuti idrottshallen och inuti skolbyggnaden kan lyset istället vara kopplat till 

rörelsesensorer…” 

 

Förvaltningen anser precis som förslagsställaren att strålkastarna vid idrottshallen bör förses 

med en timer eller ett tidsur. Denna del av förslaget bör därför antas. 

 

Förvaltningen finner att det är för kostsamt att byta till rörelsesensorer i befintliga lokaler. 

Vid om- och nybyggnationer skulle däremot belysningen kunna göras rörelsestyrd där det är 

lämpligt. Denna del av förslaget bör därför avslås vad gäller befintliga lokaler och antas vad 

gäller om- och nybyggnationer. 

Barnkonventionen  

Förvaltningen kan inte se att detta ärende påverkar barn negativt utifrån barnkonventionen. 

 

Jämställdhetsperspektivet 
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Förvaltningen ser inte att detta ärende har någon negativ inverkan ur 

jämställdhetsperspektivet. 

Ekonomisk påverkan 

Förslag till beslut i detta ärende har ingen ekonomisk påverkan nu utan kan eventuellt 

medföra en något ökad kostnad för att eventuellt installera rörelsestyrd belysning vid 

kommande om- och nybyggnationer. 

Beslutsunderlag 

KS §223, 2023-10-26 

AU §113, 2023-10-04 

Tjänsteskrivelsen 2023-09-19 

Medborgarförslag om energibesparingar 2022-09-26 

Beslutet skickas till 

Jenny Hedberg 

Samhällssektionen 

Stratsys 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status 

Avslutat 
 

  



  

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunfullmäktige 

2023-11-16 

   

Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 17 

 

§ 162 Delårsbokslut 2023 KS/2023:342 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Godkänner delårsbokslut 2023. 

• Sätter av den del av årets resultat som överstiger budgeterat resultat till amortering 

och/eller placering av medel till framtida pensioner.  

• Ersätter 2023 studieförbunden extra med motsvarande belopp som staten minskar 

anslagen 2024, totalt 0,3 mnkr.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Ekonomi 

Kommunen prognosticerar ett resultat om 34,9 mnkr, efter att 10,6 mnkr avsatts till fond för 

inköp. Trots avsättningen till fonden är det en stor positiv avvikelse jämfört det budgeterade 

resultatet (22 mnkr). Resultatet motsvarar ett överskott om 4,2% i relation till skatteintäkter 

och statsbidrag, att jämföra med kommunens långsiktiga finansiella mål om 2,5 %. Samtliga 

fyra sektioner prognosticerar en budget i balans med ett samlat överskott motsvarande 15,6 

mnkr. Det är i synnerhet omsorgssektionen (14,5 mnkr) som prognosticerar ett överskott.  

Under året bedöms kommunen som helhet ha amorterat av 88 mnkr av sin likvida låneskuld 

(kvarvarande lån 257 mnkr) och satt av ytterligare 12 mnkr till framtida 

pensionsutbetalningar (totalt 45 mnkr i avsättning, 317 mnkr i pensionsskuld).  

Av kommunens fem finansiella mål bedöms samtliga att uppnås vid årets slut.   

Verksamhet  

Kommunens övergripande mål är till antalet fyra. Av dessa bedöms endast ett att uppnås 

per helår. Noterbart är att årets åtta första månader inte gett utfall på alla underliggande 

indikatorer varvid måluppfyllelsen är svårbedömd på helår.   

Personal 

Kommunens anställda har sedan förra delårsbokslutet ökat med 33 stycken. En ökning har 

skett i samtliga sektioner. Sjukfrånvaron har minskat med sammantaget 0,6 %. Noterbart är 

att personalnyckeltalen enbart är en ögonblicksbild för den aktuella perioden, vilket kan 

försvåra jämförelsen. 

Barnkonventionen  

Ärendet är en uppföljning och berör ej detta perspektiv.  
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Ekonomisk påverkan 

Ärendet är i huvudsak en uppföljning och berör ej detta perspektiv. Dock påverkar den del i 

förslag till beslut som föreslår att amortera eller sätta av till framtida pensioner kommunens 

ekonomi positivt. En uppskattning av tillgängligt kapital att sätta av är att uteblivna 

räntor/eller avkastning på kapital uppgår till cirka 0,5 mnkr nästkommande år. 

Jämställdhetsperspektiv 

Ärendet är en uppföljning och berör ej detta perspektiv.  

Beslutsunderlag 

KS §213, 2023-10-26 

BU §11, 2023-10-11 

Tjänsteskrivelse 2023-09-28 

Delårsbokslut 2023 

Föredragning och debatt 

Lekmannarevisorernas ordförande Jörgen Hansson (M) föredrar revisionens granskning av 

delårsbokslutet. 

Driton Bilalli (S) deltar i debatt.  

Förslag till beslut på sammanträdet 

Driton Bilalli (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutet skickas till 

Ekonomifunktionen 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status  

Avslutat 
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§ 163 Budget 2024–2026 KS/2023:251 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Antar ”Budget 2024–2026 för Tranemo kommun (S, C, L)” och därmed ärendet och 

dess bilagor i sin helhet enligt nedan.  

• Revisorernas budgetram fastställs till 1,15 mnkr. 

• Sektionerna tilldelas proportionerligt del av kommunreserven om totalt 5 mnkr för 

att täcka del av ökade PO-pålägg. 

• Omsorgssektionen får tillgodoräkna sig del av de extra statsbidrag om 4 mnkr som 

enligt Socialstyrelsens förändrade regelverk får flyttas med till 2024. 

• Kommunalskattesatsen är oförändrad och uppgår till 21,50 %. 

• Kommunstyrelsen ges mandat att fatta beslut om förändringar i 

investeringsbudgeten inom de beloppsmässiga ramarna som fastställs för respektive 

år.   

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Ärendet budget 2024–2026 för Tranemo kommun innehåller:  

• God ekonomisk hushållning  

• Resultatbudget  

• Driftsbudget  

• Investeringsbudget  

• Låneramar & borgensförbindelser  

Utgångspunkten för budget 2024–2026 är nu gällande budget (2023–2025). 
 

Budgetberedning 

Kommunens budgetutskott har sammanträtt löpande under 2023.   

Ekonomi 

Årets resultat  

Årets resultat i den skattefinansierade verksamheten fastställs till: 

2024: 22 mnkr 

2025: 30 mnkr 

2026: 30 mnkr 

Investeringsbudgeten  

Investeringsbudgeten fastställs till: 
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2024: 40 mnkr  

2025: 50 mnkr 

2026: 52 mnkr 

2027: 54 mnkr 

2028: 57 mnkr 

Kommunstyrelsen har som uppgift att inom givna investeringsramar prioritera projekt i 

samråd med förvaltningen. Startbesked av nybyggnad- och större investeringar görs av 

kommunstyrelsen, som också har rätt att omprioritera mellan budgetanslag samt mellan 

åren. Medel ej nyttjade vid årets slut flyttas automatiskt över till nästa år. 

Kommunrevisionen 

Kommunrevisionen har inkommit med äskande om mer medel för nästa årsverksamhet om 

sammantaget 0,1 mnkr. Äskandet beviljas ej.   

Uppräkning/generell tilldelning 

Budgetramar (drift) räknas upp med en generell tilldelning motsvarande 2,9%.  

Löneöversyn 

Löneöversynen hanteras centralt. Löneuppräkningen fastställs till 3,8%. 

PO-pålägg 

Kommunens pensionskostnadspålägg ska följa SKR:s rekommendationer och kompenseras 

sektionerna utifrån rekommendationen lämnad per september.  

Övrigt 

Utöver justering av ovan uppräkningar och beslut fattade i budget 2023–2024 framgår av 

bilagan ”Budget 2024–2026 Tranemo kommun” politiska satsningar, uppdrag samt mål och 

indikatorer. Därutöver har ett antal tekniska budgetjusteringar gjorts mellan sektionerna och 

finansen som summerar till netto noll.  

Avfall  

Verksamheten bedöms inte påverka skattekollektivet inom budgetperioden.  

VA  

Verksamheten bedöms inte påverka skattekollektivet inom budgetperioden.  

Internränta 

Internräntan är 2,5 % för 2024.   

Skatter och bidrag  

Underlag för budgeterade skatteintäkter och statsbidrag utgår från SKR beräkningar.   

Pensioner 

Pensioner bygger på prognos från Skandia samt nytt pensionsavtal AKAP-KR.  
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Bilagor 

2.1 BUDGET 2024–2026 Tranemo kommun 

3.1 Finanspolicy 

4.1 Taxebilaga 

5.1.1 Budgetframställan 2024 Tranemo kommunrevision 

5.1.2 Revisorernas äskande 2024 

6.1.1 Tranemo kommun - verksamhetsplan för lokalt folkhälsoarbete 2024 

6.1.2 Tranemo kommun - budget och ekonomisk redovisning för lokalt folkhälsoarbete 2024 

7.1 Taxa för prövning o tillsyn inom miljöbalkens område 

7.2 Taxa enligt strålskyddslagen 

7.3 Taxa enligt livsmedelslagen 

7.4 Taxa enligt miljöbalken 

7.5 Taxa för prövning och tillsyn tobak, alkohol, receptfria läkemedel och tobaksfria 

nikotinprodukter 

7.6 Taxa miljöfarlig verksamhet miljöbalken 

7.7 Taxa för plan- och bygglov inklusive kart- o mät taxa 

7.8 Bygg och miljö protokollsutdrag taxor 

 

Underskott 

Underskott under budgetåret ska återställas inom de nästkommande två åren (drift).  

Investeringar ska balanseras upp så att femårsplanens tilldelning inte överskrids, om så inte 

sker ska underskott återställas inom en två år.   

Skattesats 

Kommunalskattesatsen är oförändrad och uppgår till 21,50 %. 

Beslutsunderlag 

KS §214, 2023-10-26 

BU §10, 2023-10-11 

Tjänsteskrivelse 2023-10-04 

2.1 BUDGET 2024–2026 Tranemo kommun 

3.1 Finanspolicy 

4.1 Taxebilaga 

5.1.1 Budgetframställan 2024 Tranemo kommunrevision 

5.1.2 Revisorernas äskande 2024 

6.1.1 Tranemo kommun - verksamhetsplan för lokalt folkhälsoarbete 2024 

6.1.2 Tranemo kommun - budget och ekonomisk redovisning för lokalt folkhälsoarbete 2024 

7.1 Taxa för prövning o tillsyn inom miljöbalkens område 

7.2 Taxa enligt strålskyddslagen 

7.3 Taxa enligt livsmedelslagen 
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7.4 Taxa enligt miljöbalken 

7.5 Taxa för prövning och tillsyn tobak, alkohol, receptfria läkemedel och tobaksfria 

nikotinprodukter 

7.6 Taxa miljöfarlig verksamhet miljöbalken 

7.7 Taxa för plan- och bygglov inklusive kart- o mät taxa 

7.8 Bygg och miljö protokollsutdrag taxor 

Budget 2024-2026, M och KD 

Revisorernas äskande till budget 2024 

Föredragning och debatt 

Driton Bilalli (S) föredrar majoritetens budgetförslag. 

Niklas Gardewik (M) föredrar oppositionens budgetförslag. 

1e vice ordförande Stephan Bergman (M) föredrar revisorernas äskande till budget 2024. 

 

Deltar i debatt; Driton Bilalli (S), Niklas Gardewik (M), Ulrika Glans (M), Ellinor Liljegren 

Kalmar (M), Lennart Haglund (C), Lina Chalhoub (C), Ana Alvarez Björk (L), Karin 

Ljungdahl (C), Rosé Torkelsson (S), Kathleen Wireklev (M), Viktoria Haraldson (C), Stephan 

Bergman (M), Erika Grönesjö Kiesbye (V), Viktor Lyresten (Mp) och Wajdi-Louis Azouri 

(SD). 

Förslag till beslut på sammanträdet 

Niklas Gardewik (M), Ellinor Liljegren Kalmar (M), Kathleen Wireklev (M) och Ulrika Glans 

(M) yrkar bifall till oppositionens budgetförslag. 

 

Lennart Haglund (C), Lina Chalhoub (C), Ana Alvarez Björk (L), Karin Ljungdahl (C), Rosé 

Torkelsson (S), Driton Bilalli (S), Viktoria Haraldson (C), Viktor Lyresten (Mp) och Erika 

Grönesjö Kiesbye (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

1e vice ordförande Stephan Bergman (M) yrkar på att revisorernas äskande om budgetram 

för 2024 fastställs till 1,15 mnkr. 

 

Driton Bilalli (S) yrkar på att sektionerna tilldelas proportionerligt del av kommunreserven 

om totalt fem mnkr för att täcka del av ökade PO-pålägg. 

 

Driton Bilalli (S) yrkar på att omsorgssektionen får tillgodoräkna sig del av de extra 

statsbidrag om 4 mnkr som enligt Socialstyrelsens förändrade regelverk får flyttas med till 

2024. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag (tillika majoritetens budgetförslag) mot 

oppositionens budgetförslag (tillika M och KDs budgetförslag) och finner att fullmäktige 

beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
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Beslutsgång 

Ordförande ställer Bergmans (M) yrkande om revisorernas budget med bifall mot avslag och 

finner att fullmäktige beslutar enligt Bergmans (M) yrkande. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer Bilallis (S) yrkande om att sektionerna ska tilldelas proportionerligt av 

kommunreserven... med bifall mot avslag och finner att fullmäktige beslutar enligt Bilallis (S) 

yrkande. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer Bilallis (S) yrkande om att omsorgssektionen får tillgodoräkna sig del av 

statsbidrag... med bifall mot avslag och finner att fullmäktige beslutar enligt Bilallis (S) 

yrkande. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer yrkandet om uppdraget om att ”utreda om ändamålsenliga lokaler för förskola 

i Ambjörnarp...” med bifall mot avslag och finner att fullmäktige bifaller yrkandet. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer yrkandet om uppdraget om att arbeta vidare med Solbacken...” med bifall 

mot avslag och finner att fullmäktige bifaller yrkandet. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer yrkandet om uppdraget om ”utredning om en hållbar omsorgsstruktur...” 

med bifall mot avslag och finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer yrkandet om uppdraget om att ” planlägga en ny detaljplan för ett nytt 

bostadsområde i Limmared…” med bifall mot avslag och finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer yrkandet om uppdraget om att ” planlägga en hållbar lösning för det 

eftersatta kommununderhållet...”med bifall mot avslag och finner att fullmäktige avslår 

yrkandet.  

Beslutet skickas till 

Ekonomifunktionen 

Stratsys 
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Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status 

Avslutat 
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§ 164 Avtalssamverkan för personalnämnden Svenljunga och Tranemo 

kommun PN/2021:30 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Samverkansnämnd Personal övergår till avtalssamverkan med start 2024-03-01 under 

förutsättning av både kommunfullmäktige i Svenljunga och Tranemo kommuner 

beslutar så. 

• Ger förvaltningen i uppdrag att ta fram ett samverkansavtal utifrån kommunallagen 

9 kap. 37 §.  

• Avveckla samverkansnämnd Personal i samband med övergång till avtalssamverkan. 

• Ger förvaltningen i uppdrag att revidera berörda styrdokument. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

2021-05-05 §21 gav samverkansnämnd Personal förvaltningen i uppdrag att göra en 

omvärldsanalys om hur samverkan sker i andra kommuner likt Svenljunga och Tranemo 

kommuner samt att förvaltningen då skulle återkomma med förslag på ny organisation. 

2021-09-08 §26 gavs ett nytt uppdrag till förvaltningen som innebar att utreda för- och 

nackdelar med samverkansnämnd jämfört med avtalssamverkan.  

Förvaltningen gjorde då en utredning (se bilaga: ”Samverkansnämnd Personal - Utredning 

avseende nämnds- eller avtalssamverkan för Personal”) som behandlades i nämnden och beslutet 

blev då att återremittera ärendet för invänta utredning från Svenljunga kommuns beredning.  

Beredningen presenterade sitt förslag för nämnden 2022-03-02 §11 om att behålla nämnden 

och därmed inte övergå till avtalssamverkan. 

Frågan om avtalssamverkan har nu återigen lyfts och förvaltningens förslag är att 

samverkansnämnd Personal ska övergå till avtalssamverkan från årsskiftet 2023/2024.  

Utredningen från 2021 gjordes genom faktainsamling, omvärldsbevakning och annan 

informationsinhämtning. 

Fakta och information är hämtat från Kommunallagen, SKR, Regeringens statskontor samt 

från andra kommuner som tillämpar avtalssamverkan. 

Barnkonventionen  

Ärendet har ingen påverkan ur ett barnrättsperspektiv. 

Jämställdhetspersektiv 

Ärendet har ingen påverkan ur ett jämställdshetsperspektiv. 



  

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunfullmäktige 

2023-11-16 

   

Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 26 

 

Ekonomisk påverkan 

En övergång från nämndssamverkan till avtalssamverkan innebär en viss 

kostnadsminskning på grund av upphörandet av politiska arvoden, resekostnader och andra 

mindre kostnader som uppstår vid sammanträden. 

Beslutsunderlag 

KS §215, 2023-10-26 

PN §12, 2023-10-27 

Tjänsteskrivelse 2023-09-13 

Samverkansnämnd Personal - Utredning avseende nämnds- eller avtalssamverkan för 

Personal 

PN §21, 2021-05-05 

PN §26, 2021-09-08 

PN §11, 2022-03-02 

Förslag till beslut på sammanträdet 

Driton Bilalli (S) yrkar på att samverkansnämnden ska övergå till avtalssamverkan med start 

2024-03-01.  

Beslutsgång 

Ordförande frågar fullmäktige på Bilallis (S) yrkande. Yrkandet bifalles. 

Beslutet skickas till 

Servicesektionen 

HR-funktionen 

Hemsidan 

Svenljunga kommun 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige i Svenljunga 

Kommunfullmäktige i Tranemo 

Status  

Avslutat 
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§ 165 Upplösning av samverkansnämnd arbetsmarknad Tranemo - 

Svenljunga KS/2023:363 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Upplöser samverkansnämnd Arbetsmarknad för Svenljunga och Tranemo kommun. 

• Delar verksamheten arbetsmarknadsenheten för Svenljunga och Tranemo kommun. 

• Förvaltningen får i uppdrag att ta fram en organisation för arbetsmarknadsfrågor.  
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Jäv 

Madde Lind (S) anmäler jäv och deltar därmed inte i beslutet av ärendet. Tatjana Dujin 

Petersson (S) ersätter.  

Ärendet 

Arbetsmarknadsenheten arbetar för att kommuninvånare långt ifrån arbetsmarknaden 

närmar sig denna och uppnår egen försörjning/återgår till eller påbörjar studier. 

Den gemensamma nämnden för arbetsmarknad har ansvaret för de samverkande 

kommunernas uppgifter inom drift, utveckling och uppföljning av arbetsmarknadsarbetet. 

Med arbetsmarknadsarbetet avses övergripande ansvar för insatser riktade mot kommunens 

invånare som är i behov av insatser som syftar till att stärka individens ställning i samhället 

genom att ge individen verktyg som krävs för att nå egen försörjning. 

Arbetet med att starta upp en gemensam arbetsmarknadsenhet mellan Svenljunga och 

Tranemo påbörjades under mitten av 2014. Förvaltningarna för båda kommunerna fick då i 

uppdrag att ta fram underlag för att möjliggöra en gemensam arbetsmarknadsenhet. 

30e mars 2015, §21 beslutade kommunfullmäktige i Tranemo att inrätta Samverkansnämnd 

Arbetsmarknad med Svenljunga kommun från med 2015-05-01. 

De samverkande kommunerna har nu signalerat olika behov inom respektive kommun. Den 

socioekonomiska strukturen skiljer sig relativt mycket mellan kommunerna och behovet på 

insatser skiljer sig åt.  De båda kommunerna behöver också prioritera olika för olika sorters 

åtgärder i respektive kommun vilket gör att de synergieffekter man tidigare fått till, inte 

längre gör samma verkan. Båda kommunerna har tjänat mycket på samarbetet genom åren 

men nu behöver arbetssätt och prioriteringar beslutas om i respektive kommun för att göra 

mest nytta.  

En upplösning av samverkansnämnden och delning av verksamheten föreslås. 

Under senaste året har en dialog förts mellan kommunerna vilket resulterat i ovanstående 

förslag. Samsyn i frågan råder. 

Tjänstepersonsorganisationen i båda kommunerna påbörjar arbetet med frågan om 

upplösning och hur den ska kunna genomföras om kommunfullmäktige fattar beslut enligt 

nämndens förslag. 
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Enligt avtalet är uppsägningstider 18 månader. Förvaltningarna i båda kommunerna arbetar 

för att upphörandet av nämnden ska kunna ske tidigare än uppsägningstiden.  

Om upphörandet kan genomföras tidigare än uppsägningstiden på 18 månader behöver 

kommunfullmäktige i både Svenljunga och Tranemo kommun fatta beslut om tid för avslut 

av nämnd.  

Barnkonventionen  

Ärendet har en indirekt men positiv påverkan ur ett barnrättsperspektiv. En delning innebär 

att Tranemo kommun kan prioritera utifrån enbart ett Tranemoperspektiv och all fokus kan 

läggas på de behov Tranemo kommunens invånare behöver. 

Ekonomisk påverkan 

De ekonomiska effekterna som är direkt kopplade till delningen hanteras inom ramen för 

gällande avtal. På lång sikt bedömer förvaltningen för båda kommunerna att den 

ekonomiska effekten kommer bli positiv då kommunerna var för sig enklare kan prioritera 

vilka aktiviteter som ska råda efter delning. 

Jämställdhetsperspektiv 

Ärendet har ingen påverkan ur ett jämställdhetsperspektiv. 

Beslutsunderlag 

KS §216, 2023-10-26 

Tjänsteskrivelse 2023-10-11 

Samverkansnämnd arbetsmarknad 2023-09-27, §20 

Beslutet skickas till 

Arbetsmarknadsenheten 

Svenljunga kommun 

Samtliga sektioner Tranemo kommun 

Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status  

Avslutat 
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§ 166 Sammanträdestider 2024 KS/2023:328 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Antar föreslagna sammanträdestider för kommunfullmäktige 2024. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 

Förvaltningen har tagit fram förslag på sammanträdestider för 2024. Vid arbetet med att ta 

fram sammanträdestider har den vertikala dialogen, budgetprocessen, lovdagar, 

regionfullmäktige, SmåKom, styrelsemöten Närhälsan samt kommunfullmäktiges beslut 

2022-02-07 §17 ”Från ny mandatperiod 2023 ska kommunstyrelsens och kommunfullmäktiges 

sammanträden ske på torsdagar.” tagits i beaktande.  

Barnkonventionen  

Ärendet har ingen påverkan ur ett barnrättsperspektiv. 

Ekonomisk påverkan 

Ärendet har ingen ekonomisk påverkan. 

 

Jämställdhet- och rättighetsanalys 

Ärendet har ingen påverkan ur ett jämställdhets- och rättighetsperspektiv. 

Beslutsunderlag 

KS §217, 2023-10-26 

AU §114, 2023-10-04 

OU §65, 2023-09-21 

Tjänsteskrivelse 2023-09-04 

Sammanträdestider 2024 

Beslutet skickas till 

Samtliga sektioner 

Samtliga kommunala bolag 

Gruppledare 

Handlingar som ska följa beslutet vid expediering 

Sammanträdestider 2024 
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Slutinstans 

Kommunfullmäktige 

Status  

Avslutat 
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§ 167 Delgivningar KS/2023:65, KS/2023:99 

Kommunfullmäktiges beslut 

• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Kommunfullmäktige delges följande handlingar; 

- Beslutshandling Delårsredovisning Uppföljning bygg- och miljönämnden Gislaved-

Tranemo 

- Minnesanteckningar Polsam 2023-11-02 

Status 

Pågående 
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§ 168 Information från kommunstyrelsen  

Kommunfullmäktiges beslut 

• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Information ges om följande; 

- Ombyggnation nya infarten vid Kroksjön och övergången mellan Tranemo Bussterminalen 

och Centralen är färdiga och nu igång. 

- Invigning av lågtröskelverksamheten 2023-11-15. 

Föredragning och debatt 

Kommunstyrelsens ordförande Driton Bilalli (S) föredrar ärendet och svarar på frågor. 

Status 

Pågående  
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§ 169 Rapporter från beredningarna  

Kommunfullmäktiges beslut 

• Noterar informationen. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 

av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 

ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 

Information ges om pågående arbetet med framtagandet av ny översiktsplan för Tranemo 

kommun. 

Föredragning och debatt 

Beredningsledare Johanna Persson (L) föredrar ärendet och svarar på frågor. 

Status 

Pågående 
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Ledamöter 

 

Närvaro 

 

Omröstning 

1 

 

Omröstning 2 

 

Omröstning 3 

 

Omröstning 4 

1. Driton Bilalli (S) 

 

 

I 

    

2. Eva-Karin Haglund (S) 

 

 

I 

    

3. Rosé Torkelsson (S) 

 

 

I 

    

4. Göran Björk (S) 

 

 

I 

    

5. Lena Eksberg (S) 

 

 

I 

    

6. Bo Haarala (S) 

 

 

I 

    

7. Ingela Remstam (S) 

 

 

I 

    

8. Jonas Kristiansen Adelsten (S) 

Johnny Tannous (S) 

 

I 

    

9. Madde Lind (S) 

§§156-164, §§166-169 

Tatjana Dujin Petersson §165 

 

 

I 

    

10. Rikard Strömberg (S) 

 

 

I 
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11. Marita Nordin (S) 

 

 

I 

    

12. Ana Alvarez Björk (L) 

 

 

 

I 

    

13. Karin Ljungdahl (C) 

 

 

I 

    

14. Lennart Haglund (C) 

 

 

I 

    

15. Viktoria Haraldson (C) 

 

 

I 

    

16. Torbjörn Edgren (C) 

 

 

I 

    

 

17. Cecilia Lööf (C) 

 

 

I 

    

18. Emelie Romland (C) 

Lina Chalhoub (C) 

 

I 

    

19. Jörgen Erikson (C) 

 

 

I 

    

20. Niklas Gardewik (M) 

 

 

I 

    

21. Kathleen Wireklev (M) 

 

 

I 

    

22. Ellinor Liljegren Kalmar (M) 

 

 

 

I 
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23. Ulf Nyberg (M) 

Ulrika Glans (M) 

 

 

I 

    

24. Fredrik Risby (M) 

 

     

25. Brigitte Barenfeld (Kd) 

 

     

26. Maddelien Andersson (Kd) 

 

     

27. Wajdi-Louis Azouri (SD) 

§§156-162 

 

I 

 

    

28. Birger Agerling (SD) 

 

 

I 

    

29. Per-Arne Engström (SD) 

 

 

I 

    

30. Anna Letth (SD) 

 

 

I 

    

31. Ivan Letth (SD) 

 

 

I 

    

32. Maria Jarlsgård (SD) 

 

 

I 

    

33. Erica Grönesjö Kiesbye (V) 

§§159-169 

 

I 

    

34. Viktor Lyresten (Mp) 

 

 

I 
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35. Christoffer Andersson (C) 

 

 

I 

    

36. Stephan Bergman (M) 

 

 

I 

    

37. Ulf Thifors (S) 

 

 

I 
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